

Media Monitoring

31. srpna – 14. září 2018

Obsah

Slovenský miliardář Rattaj začal kácet na Ještědu. Horu mění ve velkolepý skiareál	2
seznamzpravy.cz 4. 9. 2018	2
Strašák v podobě sucha znervózňuje vlekáře	4
vodarenstvi.cz – 3. 9. 2018.....	4
Vlekáře straší zákaz zasněžování kvůli suchu, zemědělci se bojí o ozimy	5
regiony.impuls.cz – 3. 9. 2018	5

Slovenský miliardář Rattaj začal kácet na Ještědu. Horu mění ve velkolepý skiareál

seznamzpravy.cz 4. 9. 2018

S | ZPRÁVY

Vše

Pořady

Výzva

Duel

Slavní

Sport

Festivalová televize

Slovenský miliardář Rattaj začal kácet na Ještědu. Horu mění ve velkolepý skiareál



Tomáš Tesař 4. 9. 2018



Jen v první fázi kvůli výstavbě nové multifunkční budovy v dolní části u dojezdu sjezdovky Skalka firma musí odstranit stromy na ploše zhruba 17 000 metrů čtverečných. (Video: Martin Wenzel, Tomáš Tesař, Seznam.cz)

Společnost TMR, která je od letošního roku novým provozovatelem Skiareálu Ještěd v Liberci, a v níž má většinový podíl slovenský miliardář Igor Rattaj, zahájila první část proměny příměstského lyžařského střediska. Firma slibuje investovat do rozšíření sjezdovek a modernizace areálu postupně až 700 milionů korun.

Jen v první fázi kvůli výstavbě nové multifunkční budovy v dolní části u dojezdu sjezdovky Skalka firma musí odstranit stromy na ploše zhruba 17 000 metrů čtverečných. V dalším roce hodlá pokračovat především ve stavbě a rozšiřování sjezdovky Nová Skalka a investovat do úprav a infrastruktury první větší sumu kolem 120 milionů.

„Na dojezdu Skalky pro letošní sezonu počítáme s novými pokladnami, infocentrem, půjčovnou a servisem lyží nebo zázemím pro lyžařskou školu. Zároveň rozšíříme prostor pro lyžařskou výuku dětí. Projekt nové Skalky je v souladu se současnou změnou územního plánu. Tam už by nám administrativně nemělo nic zásadního stát v cestě. Pokud se bavíme o středně nebo dlouhodobém horizontu, tak tam je třeba dalších administrativních kroků k odsouhlasení změny územního plánu,“ upozorňuje ředitel společnosti Skiareál Ještěd Jakub Hanuš.

Firma TMR, která Skiareál Ještěd nyní provozuje, ho získala do pronájmu od města na 10 let s opcí na další, stejně dlouhou dobu. Město se provozování areálu zbavilo poté, co na jeho fungování v minulých letech doplácelo zhruba 10 milionů ročně. Projekt, který během vyjednávání o pronájmu firma



„Ke vstupu TMR jsem byla hodně rezervovaná, protože některé jejich aktivity budily rozpaky. A byly spojené z různými kauzami, včetně ovlivňování voleb a tak podobně v menších obcích. Na druhou stranu, tím, že jsem u sportovního areálu Ještěd byla mnoho let, a viděla, jakým způsobem město je, nebo spíš není schopné ho vést, jsem nakonec v konečném hlasování zvedla ruku pro. To hlasování pro mě bylo složité. Nicméně neudělat nic by rozhodně nebylo řešením,“ říká zastupitelka a radní města Liberec Zuzana Kocumová (dříve Změna, nyní kandidátka LOL!).

Firma se zaměří také na gastronomii a lákat chce návštěvníky i na speciální cenu skipasů. Připravila kvůli tomu i bonusový prodej tisícovky voucherů na sezonní skipas v hodnotě 999 korun. Ovšem pouze v rámci akce Sport live v liberecké Home Credit Areně, která se koná v sobotu 8. září. Standardní ceny pak budou vyšší, přičemž ta nejdražší nepřenosná permanentka s osobní fotografií při nákupu až od 1. 12. 2018 vyjde dospělou osobu na 5 999 korun. Během září se pak standardní skipas dá pořídit za 2 999 korun. V říjnu a v prosinci musí zájemci počítat s navýšením vždy o tisíc korun za každý další měsíc.

Nový ceník cílí především na lyžaře v regionu, kteří areál z různých důvodů v posledních několika sezonách nevyhledávali.

„Ještěd je pro každého Liberečáka srdcová záležitost, ale podle našich průzkumů jich u nás moc nelyžuje. Důvodů je mnoho. Od úzkých sjezdovek až po nevyhovující služby. To však postupně měníme,“ vysvětluje marketingová manažerka společnosti Skiareál Ještěd Renata Balašová.

Pokud TMR v budoucnu nenarazí na administrativní překážky, počítá v další fázi modernizace podle aktuálně schváleného územního plánu se stavbou a výrazným rozšířením nové sjezdovky Skalka. Už letos v srpnu kvůli tomu podala žádost o povolení EIA. V případě schválení se lyžaři v sezoně 2019/20 dočkají nové modré sjezdovky i s osvětlením pro večerní lyžování.

Lyžařské středisko na Ještědu leží v nadmořské výšce 540 až 1000 metrů a je patrně nejpřístupnějším příměstským lyžařským areálem v Česku. V jeho těsné blízkosti jezdí tramvajová linka z centra Liberce. V minulosti se kvůli změně klimatických podmínek a vyšším teplotám potýkal s nedostatkem sněhu. Problém vyřešil až systém umělého zasněžování pokrývající asi 80 % sjezdových tratí. Jejich celková délka je 8,77 kilometru. V areálu je k dispozici 5 vleků a 4 lanovky. Z toho jedna kabinová, dvě čtyřsedačkové a jedna dvousedačková.

<https://www.seznamzpravy.cz/clanek/slo...-horu-meni-ve-velkolepy-skiareal-55154>

Strašák v podobě sucha znervózňuje vlekaře

vodarenstvi.cz – 3. 9. 2018

Strašák v podobě sucha znervózňuje vlekaře

3.9.2018 | Redakce

Nedostatek vody přidělovává vrásky na čele vlekařům. Úřady totiž zvažují zákaz zasněžování lyžařských areálů v případech, že nebude srážek více. Většina provozovatelů areálů je přitom na zasněžování závislá. „Pokud se situace výrazně nezmění k lepšímu, nebude možné v zimě ani zasněžovat, protože v tocích musí být zachován průtok, který umožňuje život,“ potvrdila vedoucí šumperského vodoprávního úřadu Alena Turková.

Vlekaři neskývají obavy. „Fungovat bez zasněžování, to si už roky neumím představit. A to náš areál patří k těm s nejlepšími sněhovými podmínkami v Jeseníkách,“ řekl například majitel střediska Kaste Petříkov František Kaštyl. Nutnost umělého zasněžování potvrzuje i majitel dalšího jeseníckého střediska Miroslav Miloš Hladký. Dostatek přírodního sněhu byl u nás naposledy před deseti lety, takže od té doby si už musíme vypomáhat technickým sněhem. Pokud nebude možné zasněžovat, dopadne to na nás hodně těžce,“ konstatoval Hladký.

Klíčový verdikt: Voda pro výrobu umělého sněhu zpoplatněna nebude

Vodohospodáři jsou nespokojeni, provozovatelé skiareálů ale měli letos na jaře důvod k radosti. Ministerstvo zemědělství nezaplatilo vodu na výrobu umělého sněhu. Odběry jsou údajně zanedbatelné. Vodohospodáři i ekologové se obávají, že výkonnější zasněžovací technika v budoucnu ublíží vodním živočichům. Ti si od zpoplatnění slibovali lepší regulaci a ochranu přírody. Jejich naděje se však nesetkaly s pochopením u ministerstva zemědělství.



Podle rezortu je množství odebírané vody pro výrobu technického sněhu zanedbatelné. Například provozovatelé skiareálů odebrali v roce 2016 zhruba tři miliony kubiků vody. Ministerstvo uvedlo, že je to méně než půl procenta celkového odběru povrchových vod v zemi. Ředitel Asociace horských středisek Libor Knot v prosinci uvedl, že majitelé v současnosti uměle zasněžují 80 až 90 procent areálů.

Podnikatelé za vodu čerpanou z horských toků nemusí platit, i tak je ale kubik vody vyjde zhruba na 50 korun v nákladech za potřebné energie. V případě, že majitel vybuduje novou vodní nádrž, musí do ní vodu načerpat. Třicet procent se však odpaří a musí se znovu dočerpat.

V lednu 2017 zjistili inspektoři životního prostředí, že třetina z 83 kontrolovaných areálů překročila povolený odběr vody určený pro zasněžování. Poprvé se uměle zasněžovalo v roce 1952 v Catskills Mountains ležící zhruba 160 kilometrů severozápadně od New Yorku. Lyžuje se však i v poušti. První takovou halu mají od roku 2007 v Dubaji.

<http://www.vodarenstvi.cz/2018/09/03/strasak-v-podobe-sucha-znervoznuje-vlekare/>

Vlekaře straší zákaz zasněžování kvůli suchu, zemědělci se bojí o ozimy

regiony.impuls.cz – 3. 9. 2018

autor: Bořivoj Černý

Vlekaře straší zákaz zasněžování kvůli suchu, zemědělci se bojí o ozimy

3. září 2018 4:52

Velké sucho a nedostatek vody už je strašákem i pro nadcházející zimní sezonu. Úřady totiž připouštějí, že pokud se počasí neumodří, nebude možné zasněžovat lyžařské areály. Pro vlekaře by to znamenalo katastrofu, většina je na umělém sněhu existenčně závislá. Zemědělci se zase bojí o příští sklizeň.



Ilustrační snímek | foto: Bořivoj Černý, MAFRA

Přestože v Jeseníkách přšelo častěji než v jižnějších částech Olomouckého kraje, i tam jsou řeky nyní na hranici sucha. To platí i pro nejvýznamnější toky stékající z jeseníckých svahů – Desnou a Bělou.

„Pokud se situace výrazně nezmění k lepšímu, nebude možné v zimě ani zasněžovat, protože v tocích musí být zachován průtok, který umožňuje život,“ potvrdila hrozící scénář vedoucí šumperského vodoprávního úřadu Alena Turková.

O tom, že by sněžná děla v zimě museli odstavit, ale nechtějí vlekaři, kterých se to týká, ani slyšet.

„Fungovat bez zasněžování, to si už roky neumím představit. A to náš areál patří k těm s nejlepšími sněhovými podmínkami v celých Jeseníkách,“ říká například majitel střediska Kaste Petříkov František Kaštyl.

„Dostatek přírodního sněhu byl u nás naposledy před deseti lety, takže od té doby si už musíme vypomáhat technickým sněhem. Pokud nebude možné zasněžovat, dopadne to na nás hodně těžce,“ přidává majitel dalšího vyhlášeného jeseníckého střediska Miroslav Miloš Hladký, který stále ještě doufá, že se počasí umodří.



Zemědělci se bojí škod na osivu i příští sklizni

Vlekáři ale nejsou jediní, kdo očekává budoucí komplikace v souvislosti se suchem. Zemědělci, [kteří v současné době sčítají škody ze sklizně obilí a dalších plodin](#), už odhadují ztráty u komodit, jež nyní teprve dozrávají. S obavami pak nahlížíjí i na vysévání ozimů.

Zajímá vás dění v krajích?

Za cenu jednoho vydání získáte všechny regionální přílohy.



ČÍST NOVINY

„Pokud do podzimu alespoň několikrát vydatněji nezaprší, ozimy vůbec nemusí vzejít. Vznikly by tak ohromné škody nejen na osivu, ale také příští rok při sklizni,“ obává se šéfkyně olomoucké agrární komory Darina Juříčková s tím, že jde hlavně o ozimou pšenici.

„Ta se v současnosti pěstuje v regionu na padesáti tisících hektarech, což je většina ploch osetých obilovinami. Také tržby za ozimou pšenici jsou pro zdejší zemědělce klíčové,“ popisuje Juříčková.

Podle ní ale ani při pokračujícím suchu nepřipadá v úvahu, že by zemědělci ozimy nezaseli.

„Jiná volba není. Musí zkrátka riskovat,“ sdělila. Podle agrotechnických lhůt musí být ozimy v zemi zhruba do poloviny října.

Chystaný zákon zavede komise pro sucho

Že je situace s nedostatkem vody vážná, potvrzuje také hejtmanství. O celoplošných omezeních, která by platila na území celého kraje, ale do budoucna neuvažuje.

„Vše pravidelně konzultujeme s vodoprávními úřady. Pořád platí, že vodoprávní úřady v jednotlivých pověřených městech mají nejlepší informace, jak se tam situace vyvíjí, takže je na nich, zda zákaz vydají,“ řekla vedoucí oddělení vodního hospodářství odboru životního prostředí a zemědělství na Krajském úřadě Olomouckého kraje Vladimíra Kresáč Kubišová.

Ministerstvo zemědělství podle ní chystá novelu vodního zákona, který bude doplněn o část týkající se sucha.

„Dávali jsme k němu připomínky, měl by platit od roku 2020. Je ale možné, že se schvalovací proces kvůli dlouhotrvajícímu suchu urychlí,“ míní Kubišová. Stejně jako se při povodních zřizují povodňové komise, vzniknou na úrovni krajů komise pro sucho. Úřady také získají větší pravomoci.

Hydrolog Českého hydrometeorologického ústavu Jan Unucka v nejbližší době navzdory pár deštivým dnům výraznější zmírnění sucha neočekává.

„Žádná srážkově významná fronta, která by kraj plošně nasýtila vodou, se nerýsuje. Aby srážky pomohly zadotovat podzemní zdroje vody, které se stále zmenšují, musely by být vydatné, trvat delší dobu a být opakované. Za poslední měsíce jsou ale deště v kraji z pohledu možného zlepšení vodní bilance nevýznamné,“ shrnul Unucka.

Autor: Rostislav Hányš

http://regiony.impuls.cz/olomoucky-kraj-sucho-nedostatek-vody-v-rekach-jeseniky-vlekari-zakaz-zasnezovani-zemedelci-ozimy-ioz-/olomoucky-kraj.aspx?c=A180903_045204_imp-olomoucky_kov